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«Δώστε μας κίνητρα για να αναπτυχθούμε», τόνισε ο Πρόεδρος 
του ΠΦΣ 

Επιτήδειοι έχουν οδηγήσει σε νέο κύκλο ελλείψεων σε όλες τις 
κατηγορίες φαρμάκων και γι’ αυτό, όπως είπε στη Διαρκή 
Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων της Βουλής, απαιτείται 
εντατικοποίηση της απαγόρευσης των εξαγωγών. 

Από τον Χαράλαμπο Πετρόχειλο 

  

Την ανάγκη στήριξης των μικρομεσαίων φαρμακείων και 
ιδιαίτερα εκείνων που λειτουργούν σε απόμακρες και ακριτικές 
περιοχές της χώρας αναφέρθηκε ο πρόεδρος του Πανελλήνιου 
Φαρμακευτικού Συλλόγου κ. Απόστολος Βαλτάς μιλώντας το 
μεσημέρι της Δευτέρας (3/4) στη Διαρκή Επιτροπή Κοινωνικών 
Υποθέσεων της Βουλής για το σχέδιο νόμου του Υπουργείου 
Υγείας με τίτλο «ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΟΙ ΣΥΛΛΟΓΟΙ – ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ 
ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ – ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΩΝ 
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΩΝ ΕΡΕΥΝΩΝ». 



Ουσιαστικά ο κ. Βαλτάς βρήκε την ευκαιρία να θέσει το ζήτημα 
απαντώντας σε ερωτήσεις βουλευτών για ζητήματα που έχουν να κάνουν 
με τις τιμές των φαρμάκων. 

Μάλιστα στο ξεκίνημα του συλλογισμού που ανέπτυξε ο κ. Βαλτάς για μία 
ακόμη φορά έθεσε το πρόβλημα των ελλείψεων φαρμάκων. Όπως 
είπε τα μέτρα της σταθερής λιανικής τιμής των φαρμάκων ή και 
της μείωσης των τιμών των φαρμάκων έχουν οδηγήσει τη χώρα 
μας να έχει πολύ χαμηλές τιμές φαρμάκων. Όμως έχοντας τις 
χαμηλότερες τιμές από όλες τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
τα φάρμακα εξάγονται σε χώρες όπως η Γερμανία. 

Κι ενώ, ο σημερινός Υπουργός Υγείας κ. Θάνος Πλεύρης «απαγόρευσε την 
εξαγωγή 200 φαρμάκων», κάτι που ήδη ζητούσε η διοίκηση του ΠΦΣ, 
όπως ανέφερε ο κ. Βαλτάς «δημιούργησαν οι επιτήδειοι άλλα φάρμακα 
που εξάγουν κι άρα έχουμε καινούργιες ελλείψεις, σοβαρότατες ελλείψεις 
σε όλες τις παθήσεις». 

Το θέμα λοιπόν για τον ίδιο είναι η πολιτική βούληση να συνεχιστεί αυτή 
η σκληρή στάση για την αντιμετώπιση αυτών των πρακτικών και να 
εντατικοποιηθεί. «Αν πραγματικά το κοινοβούλιο και η κυβέρνηση και 
όλοι πιστεύετε ότι πρέπει να επιλυθεί το πρόβλημα θα πρέπει, εφόσον 
κρατάτε σταθερές τις τιμές του φαρμάκου, να βρείτε λύση ώστε να 
απαγορευτούν οι εξαγωγές για δύο χρόνια ή επ’ αόριστον για φάρμακα 
που εξάγονται στο εξωτερικό». 

Συνεχίζοντας το συλλογισμό του ο κ. Βαλτάς σημείωσε ότι αφενός μεν 
«πρέπει να κρατήσουμε τα φτηνά φάρμακα στην ελληνική αγορά αλλά το 
κυριότερο, εγώ συνειδητοποιώ ως φαρμακοποιός και ως Πρόεδρος του 
ΠΦΣ το εξής θέμα: Οι τιμές μένουν σταθερές. ΟΚ. Υπάρχουν όμως οι 
αυξήσεις στους μισθούς των υπαλλήλων, στη ΔΕΗ. Όταν ένα φαρμακείο 
αυτή τη στιγμή συρρικνώνεται ο τζίρος του, επιτέλους δεν θα πρέπει 
να σκεφτεί η κυβέρνηση ότι θα πρέπει τα μνημονιακά χρόνια, 
όταν μειώσατε τα ποσοστά κέρδους των φαρμακοποιών, θα 
πρέπει να τα φέρουν σ’ ένα επίπεδο ώστε να μπορεί ένα 
φαρμακείο στην ύπαιθρο, ένα φαρμακείο της γειτονιάς της 

Αθήνας, της Θεσσαλονίκης να σταθεί οικονομικά για να παρέχει 
υπηρεσίες υγείας έτσι όπως πρέπει να τις παρέχουμε;» 

Η μείωση των τιμών των φαρμάκων σίγουρα στηρίζει τους πολίτες. 
Χρειάζεται ωστόσο να γίνει κάτι και για την στήριξη των φαρμακείων, 
ώστε να διατηρηθεί το δίκτυο τους που αποδεδειγμένα έπαιξε 
καθοριστικό ρόλο στην καλύτερη διαχείριση της πανδημίας. Μάλιστα ο κ. 
Βαλτάς υπενθύμισε και πάλι ότι κάποια πράγματα –σ.σ. όπως η 
κατάργηση των ουρών στα φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ αλλά και η στήριξη 
των μικρομεσαίων φαρμακείων- ήταν δεσμεύσεις του ίδιου του 
Πρωθυπουργού.   



«Δηλαδή να μειώνονται οι τιμές των φαρμάκων. Εγώ πως θα αναπτυχθώ; 
Θα μου δώσετε καινούργια ύλη; Αυτό που βλέπω είναι όλες οι εταιρείες 
να βάζουν φάρμακα να διακινούνται μέσω των κρατικών φαρμακείων. 
Ποια είναι τα κρατικά φαρμακεία; Είναι τα φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ. Τι 
σημαίνει αυτή τη στιγμή φαρμακείο του ΕΟΠΥΥ; Ότι αντικαθιστά το 
φαρμακείο της γειτονιάς; Σε ποια χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
έχουμε δει να υπάρχουν κρατικά φαρμακεία με τα έξοδά τους, 
τους μισθούς τους, με τις courier να μεταφέρουν φάρμακα σε 
άλλες Περιφερειακές Διευθύνσεις; Εξάλλου, το τονίζω ότι εμείς 
έχουμε προτείνει λύσεις. Να πάρουμε ένα μέρος των Φαρμάκων Υψηλού 
Κόστους τα οποία και θα λύσουν και το πρόβλημα του απεγκλωβισμού 

της δουλειάς των φαρμακείων του ΕΟΠΥΥ, όπου οι ουρές υπάρχουν και 
θα υπάρχουν διότι ο όγκος αυξάνεται. Υπάρχουν εταιρείες που για να 
γλιτώσουν το clawback τι κάνουν; Ζητάνε και απαιτούν το 
φάρμακο τους να το διακινεί το κρατικό φαρμακείο ή φαρμακείο 
του ΕΟΠΥΥ. Δηλαδή μέχρι προχτές ένα φάρμακο για την οστεοπόρωση 
το διακινούσε το φαρμακείο αξίας 150-200 ευρώ –θεωρείται φάρμακο 
υψηλού κόστους αυτό;- κι επειδή εταιρεία θεωρεί ότι πληρώνει πολύ 
clawback αιτείται και το βάζει να διακινείται μέσω των φαρμακείων του 
ΕΟΠΥΥ. Εάν γίνει έτσι σε λίγο τα φαρμακεία θα διακινούν μόνο τα 
φάρμακα των πέντε και των δέκα ευρώ. Έτσι όμως τα 10.000 
σημεία που αποτελούν ένα δίκτυο παροχής υπηρεσιών υγείας 
δεν θα υπάρχουν. Μια και το θέσατε πολύ ευχαρίστως έχουμε να σας 
κάνουμε προτάσεις προς την ανάπτυξη των φαρμακείων, τη βιωσιμότητα, 
τον εκσυγχρονισμό τους τώρα που ψηφίστηκε από εσάς ο νόμος για τις 
συνενώσεις φαρμακείων. Δώστε μας κίνητρα να αναπτυχθούμε και 
πραγματικά θα δείτε ένα φαρμακείο το οποίο θα στηρίζει όπως 
στήριξε κατά τη διάρκεια της πανδημίας τον Έλληνα πολίτη απ’ 
άκρου εις άκρον. Διότι εάν δεν ήταν τα φαρμακεία επί κορονοϊού θα 
είχε καταρρεύσει το σύστημα. Διότι σας θυμίζω ότι δεν υπήρχαν αγροτικά 
ιατρεία γιατί οι αγροτικοί ιατροί βρίσκονταν στα Κέντρα Υγείας και 
δούλευαν με ειδικές συνθήκες. Ποιος στήριξε τις δομές; Τα φαρμακείο. 
Αυτό το φαρμακείο θα πρέπει να στηριχθεί. Ο ίδιος ο Πρωθυπουργός 
δεσμεύτηκε κάποια στιγμή ότι τα φαρμακεία σε απομονωμένες περιοχές, 

σε απομονωμένα νησιά, όπου είναι μόνος του ο φαρμακοποιός, θα πρέπει 
να στηριχθεί οικονομικά για να παραμείνει εκεί και να στηρίζει τον Έλληνα 
ακρίτα και επιπλέον τους νησιώτες και όλους αυτούς που βρίσκονται σε 
απομονωμένες περιοχές»  

 


